
Od časů Josefa II. sytila Bělohradská sýpka okolní obyvatele 
jídlem, nyní je sytí kulturou 

Od časů Josefa II. sytila Bělohradská sýpka okolní obyvatele jídlem, nyní je sytí 
kulturou V polovině prosince byla v Lázních Bělohrad za účasti prezidenta republiky 
Petra Pavla uvedena do provozu zrekonstruovaná barokní budova, která dříve sloužila 
jako sýpka na obilí. Nyní je z ní kulturní centrum.  

   Rekonstrukce historické sýpky na okraji zámeckého parku v Lázních Bělohrad vyšla zhruba na 50 milionů 
korun a trvala přes rok. Část nákladů pokryla dotace. Opravený památkově chráněný objekt nabízí prostor 
pro umění a společenské akce. Cílem projektu bylo zachránit památku a začlenit ji do života města.  

   Hlavním investorem rekonstrukce byla organizace Bělo hradská sýpka, o.p.s., která měla projekt 
na starosti. Významnou finanční podporu získala z gran tu poskytovaného Islandem, Lichtenštejnskem 
a Norskem z fondů EHP.  

   Objekt má tři nadzemní podlaží. V přízemí je kavárna s pří stupem na terasu v zámeckém parku. První 
patro slouží jako galerijní prostor s historickými klenbami, ve druhém patře se nachází kulturní sál 
s kapacitou až 300 míst, který umožňuje pořádání koncertů, divadelních představení, workshopů, svateb, 
kongresů či seminářů. Galerie nabízí výstavní plochu tisíc metrů čtverečních, což umožňuje uspořádání 
výstav a různých kulturních akcí.  

   Budova zámecké sýpky z konce 18. století je jednou z nejvýznamnějších památek Lázní Bělohrad a okolí. 
Klenutý strop v přízemí u sýpky původně určené pro skladování obilí je neobvyklý a klenba ve druhém 
podlaží je řešením, které nemá v Česku obdoby. V 19. století byl proražen vstupní portál na západní straně 
budovy a v roce 1893 přibyl výtah, po kterém se dochoval průraz v klenbě v přízemí. V 80. letech minulého 
století byla v plánu rekonstrukce sýpky na kulturní dům s přístavbou na východní straně. Záměr se ale 
neuskutečnil. Bělohradská sýpka se tak zachovala v téměř nedotčené podobě. Kompletní rekonstrukce přišla 
na řadu letos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Podle U nás v kraji zpracoval Věroslav Kozák 

https://belohradskasypka.cz/
https://www.khk.cz/system/files/2025-01/UNVK_leden2025.pdf

